

苏州工业园区校园和校车 安全专业委员会简报

第 8 期（处室版）

苏州工业园区校园和校车安全专业委员会 2020 年 5 月 29 日

本期要目：

- 教育项目建筑工地安全专题工作（办公室工程条线）
- 食品安全专题工作（办公室后勤条线）
- 民办教育机构安全专题工作（教育处民办机构条线）
- 教育处安全专题工作
- 人事处安全专题工作
- 政宣处安全专题活动

教育项目建筑工地安全专题工作

工作一：5月22日开展教育项目在建工地安全互查活动

组织两家代建管理公司对在建项目进行安全互查，重点对项目工地现场质量、消防安全等方面进行了检查，并查看相关台账资料。同时，对每个在建项目进行现场评分，对现场发现的问题及时督促整改，并做好安全防范工作。



工作二：5月25日秋季投用项目工地现场巡查

园区教育局副局长顾纯青、办公室主任权俊良到今年秋季投用的6个重点项目工地进行现场巡查。实地查看了各项目工程建设进度、工人到岗情况、安全作业等工作落实情况，并针对存在的问题，提出指导意见。



活动三：5月26日召开秋季投用项目工程推进会

会议结合工地现场巡查情况，针对项目存在的问题逐一反馈并要求落实整改。同时，要求各项目以半天为单位倒排时间点、关注安全、环保等问题，在确保安全、进度、质量的前提下，如期完成建设任务，确保今年秋季投入使用。会议由教育局副局长顾纯青主持，代建单位、学校、各项目工地负责人、项目经理等参加了会议。



食品安全专题工作

5月14日上午，园区工委委员、管委会副主任朱江组织召开园区义务教育学校食堂食材配送管理工作联席会议，研究义务教育学校食堂食材配送管理工作。会议由教育局沈坚局长主持。

会议听取了教科公司就食材配送的全过程闭环监管、落实综合考核机制、控制食材价格成本、组织五常法培训等工作情况。

教育局林红梅副局长总结了园区义务教育学校食材配送管理总体情况。近些年实施“集中采购、定点配送”这一管理模式，已全面提升学校食堂环境面貌及管理水平，有效降低了学校食品安全风险和财务安全风险，切实做到了江苏省教育厅倡导的阳光食堂标准。

会议审议讨论了新一轮义务教育学校食材配送管理模式调整方案和下一轮食材配送招标相关工作计划。

朱主任指出：学校食堂无事故是必须牢守的底线，必须提高学校食品质量，让广大师生吃的好、吃的健康，以提升学生、家长获得感、幸福感为更高追求。他强调：一要强化责任担当，提高政治站位。二要强化全程管控，提升管理水平。三要强化协同治理，实现共治共管。他要求：新一轮食材配送招标工作必须做到严守纪律，加强纪律监管，所有流程必须合规合法，保证招标公开公平公正。



民办教育机构安全专题工作

5月6日开展民办教育机构复课验收和年检工作。

园区教育局牵头组织属地部门对民办教育机构进行复课验收和年检工作，重点检查机构疫情防控人员排查、物资准备、防控准备等工作，结合查勘机构在规范办学、消防安全等方面的情况，实地查看

相关台账资料。目前已有 151 家机构完成验收工作，对存在问题的机构发出整改通知，并督促整改到位。



教育处安全专题工作

工作一：5月26日招生工作预备会议

5月26日上午，教育处全体人员在17楼5号会议室召开了招生工作预备会议。会议听取了招生热线、教发中心平台负责人、教育处相关人员近期在招生咨询和接待工作方面的汇报，对下阶段各项招生工作进行了研究和部署，以期顺利完成今年的招生工作。



工作二：5月30日苏州市初中英语听力口语自动化考试巡查

5月30日，苏州市初中英语听力口语自动化考试开考，教育局副局长刘海燕、教育处处长陈惠元等分四组到园区各考点进行巡查，园区共有21个考点，各考点秩序井然，全体考务保障和服务人员坚守岗位，给考生营造了良好的考试环境，截至下午4点，考试圆满落幕。

工作三：5月东沙湖区域教育资源调整

5月，园区教育局对东沙湖学校和钟南街学校（建设用名）两校进行学段调整，调整过程严格按照《苏州市重大行政决策程序规定》，经过公开立项、听取公众意见、专家论证、风险评估、廉洁性审查、合法性审查等六个程序，形成《东沙湖学校和钟南街学校（建设用名）两校学段调整方案》。

在资源调整居民座谈会中，32名与会代表，对教育局的初步方案无任何异议；相关专家在论证时认为，东沙湖学校和钟南街学校两校的学段调整工作启动及时，工作程序规范，依法行政意识强，对新增学校布点的区域进行合理调整的方案合理、合法，具有科学性、可行性；在风险评估时，政法委批准了“属于低风险，风险可控”的基本结论。



人事处安全专题工作

5月维护稳定方面主要开展两项工作：

1. 下发《苏州工业园区教育系统教师网络行为管理实施细则》（苏园教〔2020〕28号），要求各单位认真参照执行，进一步规范园区教育系统教职工用网行为，加强党员干部、教师网络行为管理；
2. 下发《苏州工业园区中小学、幼儿园教师职业行为负面清单及处理办法（试行）》（苏园教〔2020〕29号）并要求各单位认真组织学习、开展警示教育，进一步加强区内中小学、幼儿园教师师德师风建设。

政宣处安全专题工作

1. 疫情防控工作进行常态化治理阶段，为确保各单位保持疫情防控常态化不放松，政宣处组织全区学校（幼儿园）疫情防控互查，各单位分管领导带队进行检查，首轮检查于6月1日前全部完成，检查率达100%。

2. 经园区防控指挥部批准同意，园区幼儿园逐步复学。5月18日早晨，园区教育局对64家幼儿园大班开学工作进行现场督察；5月25日早晨，园区教育局安排64名人员对64所幼儿园进行开学工作现场指导；27日早晨，园区教育局安排20名人员对20所幼儿园进行开学工作现场指导。教育防控组通过现场指导、线上交流、视频会议等多种方式，强化学校疫情防控常态化管理，确保学校安全稳定。

3. 随着2020春季学期幼儿园按需分批开学，为进一步确保幼儿园安全，增强全体教职员工安全防范意识与能力，提高校园安全与食品卫生，5月25日下午，园区教育局召集全区80所幼儿园召开幼儿园安全与食品卫生专项工作会议，对疫情常态化防控工作和校园安全工作进行了再提醒、再强调、再布置。

4. 为确保疫情背景下，体育中考的顺利进行。教育局政宣处在林局的带领下对园区星浦，星洋，星湖学校2020年体育中考工作进行专项督查和指导，各学校领导分别就校园内体育中考的各项准备工作、安全保障工作进行相关汇报。

5. 为落实复学后校园疫情防控的各项制度、流程，把联防联控工作细化到每个教育教学环节，由教育局、社会事业局、景城学校联合

举行疫情防控演练。演练过程已制作成视频，后期会下发至各学校学习。

6. “童心 筑梦 ” 2020 年苏州工业园区中小學生艺术作品展暨第二届艺术实践工作坊于 5 月 29 日在苏州中心商场开幕。园区教育局已购买公众责任险，为活动的顺利开展保驾护航。